

KIS UJSÁG

Budapest, 1933 augusztus 11

46. évfolyam 181. szám

A Kis Ujság egyes száma hétköznap 8 fillér, vasárnap képes melléklettel 12 fillér ~ Az előfizetés ára: egy hónapra 2 pengő

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, IV., Dalmady-utca 3.

Péntek

Róm. kat.: Zsuzsanna vt. Prof.: Tibor. Ujgörög: Euplusz vt. Ógörög: Julius 29. Kallinik. Izr.: Ab 19. A nap kel 4 óra 50 perckor, nyugszik 19 óra 19 perckor. A hold kel 21 óra 21 perckor, nyugszik 11 óra 31 perckor.

Milyen idő lesz?

Európa déli részein tovább tart az igen meleg, száraz időjárás, ezzel szemben Észak Európában hűvös, szeles, esapadékos idő uralkodik.

Hazánkban a nap folyamán csaknem teljesen derült ég mellett a hőmér-

séklet általában 31—33 fokig, egyes helyeken 34 fokig emelkedett.

BUDAPESTEN

csütörtökön délnél 29, este 9 órakor 25 fok meleg volt.

Péntekre ez az időjárás: Igen meleg, száraz, tulnyomóan derült idő.

Vizállás

A Duna Regensburgnál és Passau—Mohács között apad, másutt árad, közepes vizállású.

A Tisza Vásárosnamény—Tiszafüred között apad, másutt árad, alacsony vizállású.

Lindberg halálos katasztrófájának híre

Kopenhágában csütörtökön késő este az a hír terjedt el, hogy Lindberg Grönlandban lezuhant és meghalt.

A dán hivatalos körök azon fáradoznak most, hogy pontosabb híreket szerezzenek Lindbergről.

A híres amerikai ezredes, akinek fiát a banditák meggyilkolták, feleségével indult repülőgépen Grönlandba.

Kállay megegyezett Ausztriával. A késő éjjelutáni órákban fejezte be Bécsben Kállay földmívelési miniszter tárgyalásait Stockinger osztrák miniszterrel. Miután teljes megegyezést sikerült létrehozni, Kállay ma visszatér Budapestre.

Autószerencésatlenség a gödöllői országúton. Csütörtökre virradóra az egyik budapesti cukrász teherautója a gödöllői cserkészlaborból igyekezett a főváros felé. Mikor a súlyosan megrakott kocsit a gödöllői úgynevezett hajlúkanyarhoz ért, ahol az út keskenyebb, a soffőr azt vette észre, hogy egy személyautó meg akarja előzni. Oldalt kormányozta a kocsit, de legnagyobb rémuletére azt látta, hogy ugyanekkor egy másik személyautó is előzni akart. Hogy az összeütközést elkerülje, még jobban elfordította a kormányt, mire az autó az árokba fordult. A rajta ülők közül Juhász Sándor és Schönfeld Sándor cukrászsegédek súlyosan, négy társuk könnyebben sebesült meg. A két súlyos sebesültet a mentők a Bakay-klinikára szállították.

Véres ütközet Marokkóban. Az afrikai Marokkóban benszüllött csapatok megtámadták a francia gyarmati katonaságot. Ütközet fejlődött ki, amelynek során 29 francia katona elesett és 50 megsebesült. A benszüllötteknek is érzékeny veszteségei voltak, de nemcsak sebesülteiket, hanem halottaikat is magukkal hurcolták.

Halálozás. Nagyváradon meghalt Móricz Ernő dr., Biharmegye volt magyar főorvosa, aki a román megszállás óta a nagyváradi irgalmasrend kórházának főorvosa volt. Móricz a békebeli Biharmegye egyik közszereplője volt, halálát a trianoni halálon innen is sok barátja és rokona gyászolja.

Idegbaja miatt öngyilkos lett a kávéházban. Megirtuk, hogy szerdán este az arénauti Liget-kávéházban rosszul lett egy asszony, akiről csak azt tudták megállapítani, hogy Radó Ernőnének hívják. A mentők súlyos állapotban a Rókus-kórházba vitték ahol csütörtökön kihallgatták. Elmondta, hogy iparművész, aki azelőtt Berlinben az Ufa filmgyár szolgálatában állott. A németországi események miatt elveszítette állását és hazajött Budapestre. Mivel anyagi gondjai voltak, mind idegesebb lett, úgyhogy egész sereg idegcsillapítót használt. Szerdán annyira erőt vett rajta a kétségbeesés, hogy valamennyi orvosságát egyszerre vette be. Állapota súlyos, de valószínű, hogy életben marad.

Gázolt az autó és a motorkerékpár. A Madarász-utcában szolgálatot teljesítő Rácz János rendőrfőlörszermestert csütörtökön egy autó elgázolta. Bordatörései a helyi kórházba vitték. Ugyancsak csütörtökön Rákospalotán a URákos-utca 77. számú ház előtt egy motorkerékpár elgázolta Nemes Lajos 5 éves kisfiút, azután elrobbogott. A kisgyermek súlyos állapotban az újpesti gyermekkórházba került.

Letartóztattak egy rokkant századost. Az ügyészség körözövele alapján a rendőrség csütörtökön sikkasztás gyanúja miatt letartóztatta Major László 55 éves rokkant századost. Major a rendőrségen kijelentette, hogy nem tud semmiféle indított bűnyéről és azt hiszi, hogy a körözés tévedésen alapul. Mivel a körözés adatai megegyeztek a századoséival, átvitték az ügyészség fogházába. Kihallgatása után olt tisztázódik majd az ügy.

Tulzsfuftság a pesti kórházakban. A főváros közigazgatási bizottságának ülésén Sipőcz Jenő polgármester beszámolt arról, hogy a fővárosi kórházakban ápolat betegek harmadrésze vidéki. Általában a vidékiek úgy ellepték a fővárosi kórházakat, hogy a főváros vezetősége intézkedni fog a vidéki betegek felhozatala ellen. A polgármester szerint a vidéki hatósági orvosok egyre-másra felszálítanak olyan betegeket is, akiknek nincs feltétlenül szükségük kórházi kezelésre.

Öngyilkos lett a rendőrségen. A nyolcadik kerületi kapitányság Vig-utcai fogdája kísértek be a rendőrök Hikádé Erzsébet 24 éves takarítónőt. A nő egy őrizetlen pillanatban borotvával mindkét karján felvágta az ereit. A mentők életveszélyes állapotban szállították be a Rókus-kórházba.

A nagy bérház padlásán agyonverték és felakasztották a szép házmesternét

Borzalmas gyilkosság Bécs közelében

A Bécs melletti Floridsdorf osztrák városban, a Schlathofer-utca 27. számú ház padlásán csütörtök délnél holtan találták a nagy bérház házmesternőjét: Willendorfer Leopoldinét.

Willendorferné már évek óta volt alkalmazottja a hatalmas bérháznak, ahol vasutas férjével és 11 éves fiával lakott együtt. A házaspár a legjobb egyetértésben és békességben élt.

Csütörtök délelőtt 11 órakor két házbeli cseléd lány fel akart menni a padlásra, de előbb bementek a házmesterékhöz, hogy elkérjék a padláskulcsot. A házmesternét azonban nem találták ott, a fia adta át a kulcsot.

A két leány felment a padlásra és ott

a sok nedves fehérmű között,

Fabinyi miniszter Mussolini fogadóestjén. Rómában Mussolininál csütörtökön fogadóestély volt, amelyen résztvett Fabinyi Tihamér magyar kereskedelmi miniszter is, — aki szombaton egyébként valószínűleg befejezi tanácskozásait és vasárnap az esti gyorssal megérkezik Budapestre.

Kormányzói különítés. A kormányzó Vály Ernő dr. és Fauser Árpád dr. kórházi főorvosoknak nyugalomba helyezésük alkalmából elismerését fejezte ki.

Szívenlőtte magát szerelme ablaka alatt. Baranyai József 26 éves csanádme gyevi apátfalvai legény udvarolt egyik falubeli szép leánynak, aki azonban kikoszorázta. Csütörtökre virradó éjszaka elment a leány ablaka alá, bekopogott és hangosan kérlelni kezdte szerelme, hogy fogadja el udvarlását. A választ azonban nem várta meg, hanem szíven szúrta magát. Azonnal meghalt.

Utépítések Bács megyében. Most kedték el a bácsbokod—bácsborsod—jánoshalma—felsőszentiváni ut helyreállítását. Augusztus 15-ig befejezik a hercegszántói ut munkálatait. Elkészült a földmunka a dávod—hercegszántói szakaszon, valamint Hercegszántón 1200 méteres kőpálya és az igali csatorna hidja. A jánoshalma—illanes ut földmunkái is készen vannak.

KOVASZOS UBORKA A HUSLEVESBEN. A svéd cserkészek is kirándultak Bugacra, majd Kecskemét városa látta őket ebéden. A torokdás miatt még a leves előtt asztalukra helyezték a kovászos uborkát. A svéd fiúk, akik még sohase láttak uborkát, nem tudták, hogyan kell a jóízű savanyúságot enni. Tanakodtak, de a pincért röstelték megkérdezni. Végre is »megtalálták« a bölcs megoldást. A kovászos uborkát beleaprították a huslevesbe és, — ami a legmeglepőbb, — nagyszerűen ízlett nekik. Kijelentették, hogy ilyen finom ételt még sohase ettek. Alig győzték nekik kívánni, hogy válják egészségükre.

Tanfolyamok átnevezése. A közoktatási miniszter Bárdos Ádám, Komárom és Esztergom vármegyék tanfelügyelőjét a hevesmegyei tanfelügyelőséghez; vitéz Szabó István tanfelügyelőt a kecskeméti tanfelügyelői kirendeltségtől a Komárom és Esztergom vármegyék tanfelügyelőségéhez; Krehnyay Béla segédtanfelügyelőt a pest-pilis-solt-kiskun-vármegyék tanfelügyelőségéhez; Kehrér Károly veszpréme gyei tanfelügyelőt a Budapest székesfővárosi tanfelügyelőséghez helyezte át.

Elcsapták a románok a sinfalvai jegyzőt. A románok betetőzték a gyalázatos sinfalvai magyarelles merényleteket. A rombolásokkal kapcsolatban megindított nyomozás során a magyar származású sinfalvai jegyző súlyos vallomást tett az oláh lámádok ellen. A jegyzőt emiatt megfosztották állásától.

Eskütt Lajost tébolydába vitték

Huszonhét napja éhségstrájkot folytatott a fogházban és mesterségesen táplálták

Nagyatádi Szabó István volt államtitkárának, Eskütt Lajosnak az ügye az utóbbi időben ismét sokat foglalkoztatta a nyilvánosságot. Esküttel a Bethlen István gróf volt miniszterelnök ellen tervezett állítólagos merénylete miatt a múlt év novemberében tartóztatták le.

Zsarolás kísérlete miatt emelték ellené vádat.

A fogházban ismételt orvosszakértők vizsgálták meg Eskütt Lajos elmeállapotát mert alapos volt a gyanú, hogy a túlfuftsól idegzetű, üldözési rögeszmében szenvedő ember nem épelméjű. Legutóbb, mint a Kis Ujság megírta, az igazságügyi orvosi tanács mondta ki legfőbb fokozat Eskütt beszámíthatatlanságát.

Az orvosi tanács megállapítása alapján az ügyészség a vizsgálóbíróval és a vádlanaccsal egyetértve, csütörtökön

elrendelte, hogy Eskütt Lajost elmeorvosintézetbe vigyék.

Ennek értelmében a volt titkár csütörtökön estefelé rabszállító kocsiban a Márkó-utcai fogházból a főkapitányságra kísértek, ahol a rendőrorvos megvizsgálta.

Eskütt a rendőrségen azt hangoztatta,

hogy ártatlanságának tudatában további köveleti bíróság elé való állítását, kijelentette, hogy az ügyészség hiába ejtette el ellene a vádat és hiába mondták ki, hogy elmebeteg, miután az orvosi tanács tagjai meg sem vizsgálták, ő

épelméjűnek és büntethetőnek vallja magát.

Eskütt az utolsó 27 napon egyetlen falat sem evett és egyetlen korty italt sem ivott a fogházban. Emiatt mesterségesen táplálták. Rendkívül lesoványodott, 20 kilót veszített a testsúlyából, de szépen kiborolva,

finom fekete ruhában indult el a fogházból, szomorú útjára.

A rendőrségen intézkedés történt, hogy Esküttet a mentők szállítsák el. Hosszu ideig tartott azonban, amíg ez megtörtént mert a mentők valamenyi kocsija a nagy hőségben elájult emberekkel szállította a lakásokra, vagy kórházakba a város különböző pontjairól.

Este kilenc órakor érkezett meg végre Esküttet a mentőkocsit. Vele együtt vittek be egy Kovács Péter nevű 32 éves földmunkást is az angalföldi tébolydába. A sokat hányatót életű Eskütt mögött bezárult az élőhalottak menedékházának kapuja.

felakasztva találták a feltűnően szép 34 éves házmesternét.

A két cseléd lány rémulten rohant le a padlásról az udvarra és ott kiabálni kezdtek. A kiállószukra öszszeszaladtak a házbeli és Reisz Frigyes kereskedősegéd, aki a házban lévő kávéüzlet alkalmazottja, ment fel a padlásra és levágta a kötélről az asszonyt, aki már régen halott volt.

Csakhamar megjelentek a rendőrség emberei, akik megállapították, hogy

előbb fejszével agyonütötték az asszonyt és csak azután akasztották fel, hogy öngyilkosság látszatát keltsék.

Azonnal megindult az erélyes nyomozás. Parber dr. udvari tanácsos, rendőrfőnök személyesen vezeti a

nyomozást, amelynek eredményeképpen már két gyanus embert letartóztattak, akiknek a neveit azonban a nyomozás érdekében nem hozzák nyilvánosságra.

A tanúk vallomása alapján kiderítették, hogy az asszony a legjobb kedvben reggel tíz órakor meg a szomszédos péküzletben süteményt vásárolt.

Férje délnél érte haza munkájából és akkor értesült a borzalmas hírről.

A rendőri nyomozás a padlásan több helyen vérnyomokat talált, azonkívül az egyik sarokban megtalálták az asszony két fülbevalóját, amelyeket erőszakkal téptek ki a füléből. A házmesteri lakásból nem hiányzik semmi. A gyilkosságot így, egyelőre a legnagyobb homály borítja.